

মারিশদা থানার উদ্যোগে বর্ণময় মিছিল

নিজস্ব সংবাদদাতা, মারিশদা : 'আমি সাহস আমি কন্যাশ্রী./ আমি গুণগতি আমি কন্যাশ্রী'—এই স্লোগান দিকে দিকে ছড়িয়ে দিতে, বাল্য বিবাহ, নারী পাচার রোগে, মানুষকে সচেতন করে তুলতে এবং সেফ ড্রাইভ সেন্ট লাইফ কমিসিওন মফা দিয়ে পথ নিরাপত্তা বিষয়ে ধারণা দিকে দিকে ছড়িয়ে দিতে, মারিশদা থানার উদ্যোগে, মারিশদা কন্যা বিদ্যা মন্দিরের প্রায় তিন শতাধিক ছাত্রীদের অংশগ্রহণের মধ্য দিয়ে এক বর্ণময় মিছিল মারিশদা বাজার সহ তৎসংলগ্ন এলাকা পরিক্রমা করে।



শাসমল, পঞ্চায়েত সমিতির সচেতনতা বিকাশ চক্র বেজ, সমাজসেবী শৌরীশঙ্কর মিশ্র, নিতাই দেবশীষ রায়, সদস্য শিক্ষক গৌতম কুমার মিশ্র, মিতা রানী সাউ, চাইফ আইএনের প্রতিনিধি দীপঙ্কর হাথ, বিবেকানন্দ জানা সহ বিদ্যালয়ের শিক্ষিকাবৃন্দ।

মুখ্যমন্ত্রীর অনুষ্ঠান সেরে বাড়ি ফেরার পথে আক্রান্ত

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : মুখ্যমন্ত্রীর অনুষ্ঠান সেরে বাড়ি ফেরার পথে দুর্ভাগ্যবশত আক্রান্ত হলেন এক ছাত্রসমূহের বিভাগীয় সভাপতি। ঘটনাটি ঘটে কুমিল্লাবাজার সড়কে। জানা যায় যে, বৃহস্পতিবার ঝাড়গ্রামে আদিবাসী দিবসের অনুষ্ঠানে বেলা ১০ নায়েয়গড় থেকে কলেজ পড়ুয়া গিয়েছিলেন। মুখ্যমন্ত্রীর বক্তব্য শুনে বাড়ি ফিরতে একটি সড়কে হয়ে যায়। যে বাসটিতে করে গিয়েছিল ওজ্জ্বল নাগবা সৌচি ফেরার সময় মরকমপুরে থেমে যায়। তারপর সেখানে থেকে মোটরবাইকে করে নারায়ণগড়ে বাড়ি ফিরছিল ওজ্জ্বল। অভিযোগ, বাড়ি ফেরার পথে ওজন চক্করবাহী অস্ফিডের ওপর চড়াও হয়। মদ্যে খোলে দিয়ে তাকে মারধর করে ঘটনাস্থল

থেকে চম্পট হয়ে তারা। রাস্তার ধারের লোকেরা ওজ্জ্বলকে আক্রান্ত অবস্থায় দেখতে পেয়ে তাঁকে উদ্ধার করে মেদিনীপুর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে নিয়ে আসেন। সাথে আসেন ওজ্জ্বলের বন্ধুরাও। তারা জানা বিষয়টি। তবে কে বা কাহা এই আক্রমণ করলো এবং কি করণে করলো তা এখনও অধরা। অচেনা অবস্থাতেই ওজ্জ্বলকে মেদিনীপুর মেডিক্যালের চিকিৎসা শুরু করা হয়েছে। তবে শারীরিক অবস্থার প্রকৃতি টিপে ফেলারায় হানাতের করা হতে পারে বলে চিকিৎসকদের তরফে জানানো হয়। আক্রান্ত ওজ্জ্বল ছাত্রকালী গভর্নমেন্ট কলেজেই উনিটি সভাপতি। ছুটোগে আন্দোলন ত্বরিত করে ছাত্র সে। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে মারিশদা বাজার পুলিশ।

নদীতে জল কমায় স্বস্তি



নিজস্ব সংবাদদাতা, পাঁশকুড়া : আর নতুন করে বর্ষা না হওয়ায় এবং বায়ুচক্রের কোন জলাধার থেকে জল না ছাড়ায় স্বস্তির নিশ্বাস কেলেদেন পূর্ব মেদিনীপুর জেলার পাঁশকুড়া পৌরসভা ও কোলাঘাট ব্লকের মানুষেরা। কারণ কঁচাই নদীর জলের ধীরে ধীরে হলেও কমছে। সেই সাথে জলের স্তর কমছে স্থানীয় বিভিন্ন খাল ও

নদীরা। প্রসঙ্গত পাঁশকুড়া পৌরসভার ৪ নং ও ১৮ নং ওয়ার্ডের কিছুটা এলাকা গত কয়েক দিনের টানা বর্ষার কারণে প্রাণিত হয়। কিন্তু মানুষকে তাঁদের পরিবার নিয়ে জীবন খ্যাতে উঠে আসতে হয় নদী বাঁধ সংলগ্ন এলাকা। পাঁশকুড়া পৌরসভার ৪নং ওয়ার্ডের কাউন্সিলার সেক সমীরগুপ্ত জানিয়েছেন,

মেদিনীপুর সদরে হাতির হানায় মৃত্যু

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : আবার হাতির হানায় মৃত্যু হল এক ব্যক্তির। মৃত ব্যক্তির নাম সঞ্জয় রানা (৫৯)। ঘটনাটি ঘটেছে মেদিনীপুর সদর ব্লকের কনকবর্তী গ্রামে। স্থানীয় মানুষদের কাছ থেকে জানা যায়, পানের জঙ্গল থেকে তিনটি রেসিডেন্সিয়াল হাতি কনকবর্তী গ্রামে ঢুক পড়ে তখন চালায়। ফরোজি-সহ বেশ কয়েকটি দোকানও ভাঙচুর করে

হাতির দলটি। একটি গাধার নর্গারিও ভেঙে দেয়া তারা। রাস্তের অঙ্কুরের হাতির দলটি একটি ঘরে ভাঙচুর করার সময় সঞ্জয় রানা নামে ঐ ব্যক্তি দুই মিনিটে ঘে পেরেছিল। সেই সময় অন্য একটি হাতি পেছন থেকে এসে তাকে তুলে আছাড় মারে। রাস্তে গ্রামবাসীরা আতঙ্কিত হয়ে পটকা ফটিয়ে কোনো রকমে হাতিগুলিকে জঙ্গলে তাড়িয়ে দেয়। এরপর

গ্রামবাসীরা সঞ্জয় রানাকে আশঙ্কাজনক অবস্থায় মেদিনীপুর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে নিয়ে এসে চিকিৎসকের হাতে হস্তান্তর করে। ঘটনার পর এলাকায় আতঙ্ক তৈরি হয়েছে। ঘটনাস্থলে বিশাল পুলিশ মোতায়েন রয়েছে। বন্দপুত্রের কর্মীরা হাতিগুলিকে গুলী জঙ্গলের মধ্যে নিয়ে যাওয়ার চেষ্টা করছেন।

পারমাণবিক বিদ্যুৎকেন্দ্রের বিরোধিতা

নিজস্ব সংবাদদাতা, কঁচি : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার কঁচি শহরে কঁচি ১ ব্লকের হরি পুত্রের পারমাণবিক বিদ্যুৎকেন্দ্র স্থাপনের কেন্দ্রীয় সরকারের উদ্যোগের বিরোধিতা মিছিল ও পক্ষসভা করল কঁচি সাবেক সেক্টর। বৃহস্পতিবার নাগাসাকি দিবসে কঁচি শহরে মিছিল করে এই প্রকল্পের বিরুদ্ধে আন্দোলন গড়ে

তোলার অধীকার নিল কঁচিই সাবেক সেক্টর। সম্প্রতি সাসের বাল্ল অধিবেশনে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং বোকসভার প্রধানেত্তর পূর্ব পশ্চিমবঙ্গে কেন্দ্রীয় সরকার হরি পুত্রের অনুমোদনে দিয়েছে, রাশিয়ার সঙ্গে সব চুক্তি হয়ে গেছে। স্বাভাবিকভাবেই হরিপুত্র নিয়ে আবারও সরব হয়ে উঠেছে

মৎস্যচাষী ও জলাভূমি সংরক্ষণ দিবস



নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : প্রত্যেককে সচেতন হতে হবে। শিবিরে উপস্থিত ছিলেন, কঁচি ও সংস্কৃতি দপ্তর-সহ আগত অতিথিদের বন্যাদা জানা। অন্টনো ছাত্রছাত্রীদের স্বতঃস্ফূর্ত অংশগ্রহণ ছিল চোখে পড়ার মতো। প্রাক্তন শিক্ষক পরিসর মাছচাষে রচিত ও গীত গুণের গানটি সবার মন জয় করে। সভাপতি অনুষ্ঠানটি সঞ্চালনা করেন আঙ্কন উজ্জ্বল ও সঙ্গী রিতু। অনুষ্ঠানটি সূচারস্ফূর্তে সম্পন্ন হয়।

ব্রহ্মপুত্রের বিডিও প্রীতম সাহা, কঁচি মহকুমা ষাটি মৎস্যজীবী উন্নয়ন সমিতির সম্পাদক লক্ষ্মীনারায়ণ প্রামাণ্য। রামনগর ২ পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি অরুণ দাস বলেন, কোন জলাধার, ডোবা ও পুকুর অধিকাংশে বন্যাদা রয়েছে। সেগুলিতে মৎস্যচাষ করতে হবে। পাশাপাশি পরিষ্কার, পরিচ্ছন্নও

রাখতে হবে। তিনি আরও বলেন, পূর্ব মেদিনীপুর জেলাপরিষদ ২২ ডেসিমেন্সের ৩৭টি পুকুর এবং ৫০ ডেসিমেন্সের ৭টি পুকুর রামনগর ২ ব্লকে হস্তান্তর করেছে মাছ চাষ করার জন্য। সেগুলিতে মাছ চাষ করা হবে। স্বাভাবিক শতাধিক মৎস্যচাষি হাতির হানায় মৃত্যু হয়েছে।

তথ্য সংস্কৃতি দপ্তরের উদ্যোগে কবি প্রণাম

নিজস্ব সংবাদদাতা, শালবনী : শুরুর থেকে দূরে শাল মহোদয় থেকে মৌপালে অনুষ্ঠিত হল কবি প্রণাম। পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা তথা ও সংস্কৃতি দপ্তরের উদ্যোগে শালবনী ব্লকের মৌপালে দেশপ্রাণ বিদ্যা পীঠে যথায়ো যথায় মর্যাদার রবীন্দ্র প্রণাম দিবস পালিত হয়। অন্টনো প্রথম অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট লোকসংস্কৃতি গবেষক মধুপ দে, বিশেষ অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট রবীন্দ্র সঙ্গীত শিল্পী জয়ন্ত সাহা, ছিলেন ডাক্তারনা সুন্দরের প্রধান শিক্ষক অধিবেশনে সৌভাগ্যী, সঙ্গীতশিল্পী স্বাগত মাইতি, মৌপালের প্রধান শিক্ষক প্রসূনকুমার পড়িয়া প্রমুখ।



মধুপবাণী তাঁর বক্তব্যে বাইশে শ্রাবণের ওষুধ ও তাৎপর্য সম্পর্কে এবং বর্তমান সময়ে রবীন্দ্রনাথের আর্শের অনিবার্য ভূমিকার কথা তুলে বলেন। সঙ্গীত পরিবেশন করেন স্বাগত মাইতি ও অমিতেশ চৌধুরী। আবুতি, নূর, সঙ্গীত সহযোগে মনোজ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে ছাত্রছাত্রীরা কবিগুণের উদ্দেশ্যে

ঝাড়গ্রামে বিপর্যস্ত এলাকায় ত্রাণ পৌঁছে দেওয়ার কাজ শুরু করল রামকৃষ্ণ মিশন

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : রবিবার থেকে সোমবার পর্যন্ত টানা বৃষ্টিতে জলময় হয়ে পড়ে ঝাড়গ্রাম। জলবন্দি হয়ে অতিথিদের বন্যাদা জানা। অন্টনো ছাত্রছাত্রীদের স্বতঃস্ফূর্ত অংশগ্রহণ ছিল চোখে পড়ার মতো। প্রাক্তন শিক্ষক পরিসর মাছচাষে রচিত ও গীত গুণের গানটি সবার মন জয় করে। সভাপতি অনুষ্ঠানটি সঞ্চালনা করেন আঙ্কন উজ্জ্বল ও সঙ্গী রিতু। অনুষ্ঠানটি সূচারস্ফূর্তে সম্পন্ন হয়।

ঝাড়গ্রাম শহরের বিভিন্ন ওয়ার্ডে বানভাসি বাসিন্দাদের জন্য সোমবার থেকে দুবেলা রান্না করা খাবার দেওয়ার ব্যবস্থা করেছে। নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : ঝাড়গ্রাম শহরের বিভিন্ন ওয়ার্ডে বানভাসি বাসিন্দাদের জন্য সোমবার থেকে দুবেলা রান্না করা খাবার দেওয়ার ব্যবস্থা করেছে।

M.A. SHIKSHA

শিক্ষা প্রতিষ্ঠান

একটি বসতিগত শিক্ষা প্রতিষ্ঠান

শিক্ষার মান উন্নয়নের জন্য

শিক্ষার মান উন্নয়নের জন্য

শিক্ষার মান উন্নয়নের জন্য